

年近七旬退休老职工,当起“网络老爸”开解年轻人——

# “人活一辈子,心态最重要”

本报见习记者 吕增霞 本报通讯员 杜晓华



马老正在开心地“网游”。 本报见习记者 段学虎 摄

6日,记者来到了海河北区,提起马德龙,小区的居民没有不认识的,都知道他经常在家里“捣鼓”电脑,小区的徐老先生说:“马老师很厉害啊,经常写博客,是我们小区有名的‘博客王’,写的很多文章刊物上都转载呢,年轻人都赶不上他!”

### ◆马老语录

鲜花难免枯萎,青春难免逝去,斑斓的梦想也难免失落。但大可不必为此而叹息。抖落世俗的尘土吧,让往日的浮躁喧嚣趋于沉淀,回归生命的真谛,像蒲公英那样,永远不言放弃,绽出最后的美丽。人生来无时,去无期。无需刻意追求长寿,活得坦荡快乐足矣。

老年人可以干的很多,照样可以玩出老年人的风采,人活这一辈子,心态最重要。借鉴一位哲人的话:世界是完美的,因为有缺陷;人生是完美的,因为有悲剧。生老病死是很正常的,但是努力痛快地好好活着,就是幸福的人生。

## 暑假拜孙女为师学拼音

马德龙今年69岁,曾经是东营市技师学院的一名老师,2005年退休后,他的儿子儿媳怕老人寂寞,就为他买了一台电脑,“当时我连手机都不会用,更不用说电脑了。”马老说。当了大半辈子

的教师,竟然让电脑给难住了。爱好写作的马老想学打字上网,但当时的汉语拼音写法与现在的不太一样,于是他只好把拼音字母注上汉语,摆上字典,一点一点地学。

“正巧暑假的时候我8岁的外孙女妞妞来暂住,这个小丫头就成了我的老师。”马老笑着说。当时妞妞上小学一年级刚学会了拼音,马老每天拿着语文课本,在电脑旁的窗户上挂一张白

纸当做黑板,跟着外孙女认真地学习。功夫不负有心人,一个月下来,马老在外孙女的“教导”下可以上网聊天、发帖子了,逐渐地他写的一些小豆腐块文章也开始见诸报端。

## 学会了博客一发不可收

马老经常在报纸上看到“博客”两个字,刚开始他还以为博客就是精通电脑,拥有广博知识的人,通过与网友聊天才知道,博客是怎么回事。爱好写作的马老就让一名网友帮他申请了博客。自从有了博客,马老的写作

激情“犹如黄河之水,滔滔不绝”。他写作的文章类型包括感情日记、生活纪实、生活趣事、民生、诗词鉴赏、时政评论等类型。到现在为止,马老写作的文章已经有380多篇,其中多篇文章被《老干部之家》、《老年教育》、《老年生活报》、

《老干部之家》等多家媒体报刊发表和转载,马老自豪地说,他现在已经拿到了600多元的稿费。去年,马老参加了《老干部之家》举行的博客比赛,他博客中的一百多篇文章被选出来,将于今年出书,“真没有想到会出书,心

里挺美的。”马老开心地说。马老说,现在他不仅学会了写博客、聊天,还会下载软件,再照着视频自学使用。马老对面的邻居高先生就是他的徒弟,后来高先生又教会了另外两个朋友使用电脑,现在他们都能在网上进行交流了。

## 帮助别人就是帮助自己

“上网的人说网络虚幻,难有真朋友;不上网的说网络虚妄,没有正事。我却不那么认为。用QQ聊天像在大海洋里游弋,面对千姿百态的各类人物,我以真诚赢得了许多珍贵的友谊。”马老说,现在他的QQ好友已经有两百多

个人了,每天依然有很多人继续加他为好友。马老说,年轻人加他为好友,大都有难言的苦衷,需要找一个信得过的老者倾诉。有的是和单位领导、老板闹矛盾,而更多的情况是遇到夫妻感情问题。有的埋

怨对方不懂情趣,缺乏浪漫;有的怀疑对方有外遇,终日郁郁寡欢。马老开解他们说,两个人在一起最重要的是信任和沟通交流,经过开解,多数人的心情由阴转晴。出于信任和感激,很多网友干脆称马老为“老爸”或者“爷爷”,逢

年过节,马老就会收到来自天南海北的祝福短信。马老说,能帮到别人,心里就觉得他对于其他人还有用,“自己对社会还有用,知道这一点,觉得生活就有意义了,帮了别人就是帮自己。”

## 小区公共环境整治调查进入尾声

查出违规建筑275户

本报3月6日讯(见习记者 吕增霞 通讯员 代褚成)记者从东城街道办了解到,近日东营市集中整治工作组对东城住宅小区公共环境秩序进行调查摸底,现在已经进入了尾声。截至目前,已经调查出住宅用作商业用途、车库、地下室出租等违规建筑共275户。

据了解,此次调查的范围主要是南二路以北、北二路以南、东青高速以东、东营经济开发区界以西东城管理的区域。此次调查的内容主要为小区内乱打乱建,擅自将住宅进行扩建、改建,擅自在院内建房、建设棚厦车库、在建违章等建(构)筑物情况;小区违规出租经营,利用地下室、车库违规出租经营的情况,尤其是利用住宅及附属建(构)筑物从事餐饮经营情况。

现已查出违规建筑共275户。本次摸底调查后,执法部门将对这些违规建筑进行集中整治。

# 齐鲁晚报

## 山东发行量第一的都市报

齐鲁晚报位列 2009 年世界日报发行量百强榜第 22 位,连续七年上榜。2003 年位居第 57 位,2004 年位居第 37 位。目前在中国报纸中名列第四。自创刊以来,经过多年的发展已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸。

# 读晚报 知天下

《齐鲁晚报·今日黄三角》全心全意为东营人民服务

新闻热线: 0546-8065000

广告热线: 0546-8327067

订报热线: 0546-8203666